

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ
ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ
ΚΩΣΤΑ ΣΗΜΙΤΗ**

**ΣΤΑ ΕΓΚΑΙΝΙΑ
ΤΟΥ ΜΕΓΑΡΟΥ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ
ΕΦΕΤΕΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ**

Σάββατο, 7 Σεπτεμβρίου 2002

Κυρίες και κύριοι,

Η Διοικητική Δικαιοσύνη επιτελεί ιδιαίτερως σημαντική λειτουργία σ' ένα κράτος δικαίου. Τα διοικητικά δικαστήρια καταξιώθηκαν στη συνείδηση του πολίτη, γιατί ελέγχουν την κρατική εξουσία και συμβάλλουν σε μία πολιτεία ελευθερίας και δικαιοσύνης. Η υπαγωγή και άλλων διοικητικών διαφορών στα διοικητικά δικαστήρια σήμερα, σύμφωνα με το άρθρο 94 του Συντάγματος αναμένεται να συντελέσει σε ένα πιο αποδοτικό σύστημα απονομής της δικαιοσύνης και σε μια πιο αποτελεσματική προστασία του πολίτη από τη δράση της διοίκησης.

Κεντρική επιδίωξή μας είναι η ταχύτερη και αποτελεσματικότερη επίλυση των διοικητικών διαφορών. Γι' αυτό εξασφαλίζουμε σύγχρονες εγκαταστάσεις για τη λειτουργία της Διοικητικής Δικαιοσύνης. Έτσι, αναβαθμίζεται ο ρόλος της και καθίσταται το έργο των λειτουργών της περισσότερο αποδοτικό. Το Μέγαρο που σήμερα παραδίδεται στο *Διοικητικό Εφετείο Θεσσαλονίκης* αποτελεί αδιαμφισβήτητη απόδειξη του έργου που επιτελείται και στον τομέα των υποδομών.

Το συγκεκριμένο έργο είναι μέρος ενός προγράμματος κατασκευής νέων και αναβάθμισης των υπάρχοντων υποδομών της Ελληνικής Δικαιοσύνης που βρίσκεται σε εξέλιξη. Περιλαμβάνει παρεμβάσεις σε 66 κτίρια συνολικά, εκ των οποίων τα 23 είναι νέα Δικαστικά

Μέγαρο. Ο χρονικός ορίζοντας ολοκλήρωσης του προγράμματος είναι το 2004 και ήδη τα τελευταία 5 χρόνια ολοκληρώθηκε η κατασκευή δέκα νέων Δικαστικών Μεγάρων.

Συνδέουμε την αναβάθμιση της υλικοτεχνικής υποδομής με το πρόγραμμα της εισαγωγής των νέων τεχνολογιών στη Δικαιοσύνη. Η ολοκλήρωση της μηχανοργάνωσης όλων των δικαστικών υπηρεσιών, έργο που έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα «Κοινωνία της Πληροφορίας» και χρηματοδοτείται από το Γ'Κ.Π.Σ θα μεταβάλει ριζικά την εικόνα στο χώρο της Δικαιοσύνης. Ιδιαίτερο είναι το ενδιαφέρον μας και για την αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού με την εφαρμογή προγραμμάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης επάνω στις νέες τεχνολογίες καθώς και με την διεύρυνση των πηγών πληροφόρησης των λειτουργών της Δικαιοσύνης.

Με όλες τις πρωτοβουλίες και τις δράσεις και με τη συμβολή όλων σας, προχωράμε και υλοποιούμε το στόχο για Δικαιοσύνη, που απαντά στις προκλήσεις του 21^{ου} αιώνα. Εύχομαι σε όλους σας, καλή και αποδοτική εργασία στο νέο, σύγχρονο Μέγαρο.

Σας ευχαριστώ.